
SAMOPRISPEVEK

OBČANOV

EDINA MOZNOST. DA USTVARIMO
PETI JETNE PROGRAME GRADNJE ŠOL
IN OTROŠKIH VRTCEV

PETLETNI program izgradnje osnovnih šol
in vrtcev na področju občine Ljubljana-Šiška
je samo del celotnega programa gradenj na

področju mesta Ljubljane. O tem programu se
bomo morali volivci vseh ljubljanskih občin
odločiti na referendumu, ki bo 21. novembra
1971 ter jasno izraziti svojo voljo, ali naj na
celotnem področju mesta realiziramo izgrad-
njo 24 novih vrtcev, 10 novih šol s telovadni-
cami, 6 prizidkov šol in 4 novih telovadnic.
21. novembra bomo stali pred veliko odgovor-
nosiio, ali pospešimo razvoj tistih dejavnosti,
ki so danes kronično bolehale zaradi pomanj-
kanja sredstev. Odločiti se bomo morali, ali
bomo glasovali za to, da bodo živeli najmlaj-
ši občani našega mesta v primernih in zdra-
vih prostorih. Odločiti se bomo morali o tem,
ali smo pripravljeni zmanjšati svoj lastni živ-
ljenjski standard za to, da bodo naši otroci
obiskovali primemejše in moderneje urejene
šole, v katerih bo mogoč pouk po novejših
metodah, v katerih ne bodo utesnjeni in v
nezdravem okolju.
Potrebna sredstva za izvedbo vseh nalog, ki
so pred ljubljanskimi občinami v šolstvu in
otroškem varstvu, presegajo 24 milijard starih
dinarjev. Tako visokih sredstev ne bo mogoče
izbrati le iz virov pbčinskih proračtmov, am-
pak jih bo mogoče zbrati le z uvedbo samo-
prispevka, katerega naj bi plačevali vsi občani
mesta Ljubljane v razdobju petih let ter zbra-
li na tak način okoli 12 milijard 560 milijonov
starih dinarjev, s katerimi bi bilo mogoče po-
kriti nekaj več kot polovico potreb. S svojimi
sredstvi bo pri realizaciji petletnega progra-
ma izgradnje šol in otroških vrtcev sodeloval
tudi sklad za otroško varstvo, ki bo pri-
speval okrog 8 milijard sredstev, ostala sred-
stva pa bodo morale zbrati ljubljanske občine,
katerim bo še vnaprej ostalo celotno financira-
nje osnovne dejavnosti šol in vzgojnovarstve-
nih zavodov.
Program izgradnje šol in vzgojno-varstvenih
zavodov na območju Ljubljane so pripravile
temeljna izobraževalna skupnost in občinske
skupščine na pobudo mestne konference ZK
Ljubljane, mestne konference SZDL, mestnega
sindikalnega sveta, Zveze prijateljev mladine
ter občinskih družbenopolitičnih organizacij.
Vse družbenopolitične organizacije mesta
Ljubljane in vseh 5 ljubljanskih občin so se
skupno odločile, da predložijo enotni program
samoprispevka pred občane Ljubljane ter da
se tako pridružijo nizu tistih občin, ki so v
težjih pogojih že izvedle samoprispevek za
skupne potrebe vseh občanov.
Hiter in vsestranski razvoj občine Šiška po-
gojuje priseljevanje novih občanov ter naravni
porast prebivalstva. V zadnjih desetih letih
se je število šišenskih občanov povečalo od
45.593 v letu 1961 na 66.046 letos, pri čemer
so se povečale potrebe po šolah in vzgojno-
varstvenih ustanovah. O perečem položaju v
našem šolstvu in varstvu govori dejstvo, da je
le 45 % otrok zajetih v predšolsko varstvo in
da je le 14,6 % vseh šoloobveznih otrok delež-
no podaljšanega bivanja v šolah.
Šiška je ena izmed občin, v kateri je največ
mladine. 15.000 otrok je vsak dan na naših ce-
stah, ulicah, v šolah in domovih. Od tega jih
je 6.900 predšolskih, 7.300 otrok pa že obiskuje
Sole. Za to mlado generacijo bo treba doseči
boljše pogoje šolanja in varstva. Dosedanja
desetletna vlaganja iz proračunskih sredstev
za osnovno dejavnost in za izgradnjo novih

objektov so presegla samo v občini šiška 22
milijard starih dinarjev. Toda še vedno niso
dosegla tiste višine, ki bi lahko zagotovila
vsaj minimalni program šol in vrtcev.
Občinski proračun je bil v posameznih letih
obremenjen tudi z 51 % izdatkov za šolstvo in
varstvo. Možnosti, ki jih dajejo sredstva
iz občinskega proračuna, ne zadoščajo niti za
eno tretjino vseh predvidenih gradenj novih
šolskih in vzgojno-varstvenih objektov.

OD KOD ZBRATI SREDSTVA ZA PETLETNI
PROGRAM

Za izgradnjo sedmih osnovnošolskih objektjov
in šestih vrtcev v občini bodo potrebna v raz-
dobju od leta 1962 do 1976 sredstva v višini
6 milijard 25 milijonov starih dinarjev. Glede
na število zaposlenih in na število občanov v
naši občini predvideva program samoprispe-
vek okrog 3 milijarde in 21 milijonov starih di-
narjev in prispevek temeljne izobraževalne
skupnosti, ki bo znašal 1 milijardo 863 milijo-
nov starih dinarjev. Vsa ostala sredstva, ki
manjkajo, bo moral dati občinski proračun,
pri tem pa vključiti tudi vse podražitve in
financiranje osnovne dejavnosti v vrtcih in
šolah.

Samoprispevek bi plačali vsi občani na ob-
močju mesta Ljubljane po stopnji 1 % od
svojih osebnih dohodkov. Samoprispevek
naj bi plačevali občani, ki imajo osebne d o
hodke iz delovnega razmerja oziroma nado-
mestila, ki presegajo 900,00 dinarjev mesečno
neto osebnih dohodkov. Nadalje bi samopri-
spevek plačevali vsi zavezanci, ki plačujejo
prispevek iz osebnega dohodka od kmetijske
dejavnosti, samostojnega opravljanja obrti in
drugih gospodarskih dejavnosti, od sam(3Stoj-
nega upravljanja intelektualnih storitev, od
avtorskih pravic, patentov in tehničnih izbolj-
šav po osnovah za prispevek od osebnih do-
hodkov. Prav tako bodo zavezani plačevati
samoprispevek občani, katerih pokojnine zna-
šajo več kot 900,00 dinarjev mesečno.

Po predlogu pa bi bili krajevnega samoprispev-
ka oproščeni občani, ki dobivajo sredstva za
življenje od socialnih podpor, invalidnin, cd
štipendij, vajeniških nagrad ter od otroškega
dodatka.
Samoprispevka prav tako ne bi plačevali ob-
čani, ki imajo nižje dohodke v delovnem raz-
merju ali od pokojnin, kot je 900,00 dinarjev.
Občani, ki imajo osebne dohodke od kmetijske
dejavnosti naj bi bili oproščeni samoprispev-
ka, če njihov letni katastrski dohodek ne pre-
sega 500,00 dinarjev na gospodarstvo in jim
je kmetijstvo edini vir preživljanja. Krajev-
nega samoprispevka naj bi bili tudi na lastni
predlog oproščeni vsi oni občani, kjer v
družini dohodek na družinskega člana ne pre-
sega 300,00 dinarjev mesečno, pri tem, da se v
dohodek štejejo vsi dohodki, ki so osnova za
odmero samoprispevka. 0 teh prošnjah bo
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odločala na podlagi mnenja organa za social-
no skrbstvo posebna komisija, ki jo bo ime-
novala ohčinska skupščina.
Referendum dne 21. novembra bo prav go-
tovo odločilni dan, ki bo dokazal zrelost ši-
šenskih občanov, in prav gotovo tudi potrdil
njihovo pripravljenost sodelovati z delom
lastnih sredstev pri urejevanju zadev, ki so v
splošnem družbenem interesu.
21. november bo prav gotovo potrebna soli-
darnost slehernega našega občana z akcijo,
ki jo piedvideva petletni program gradnje
šol in vzfeojnovarstvenih zavodbv. Brez sode-
lovanja in pripravljenosti vseh občanov bo
mogoče izpolniti program gradnje otroških
vrtcev in šol le do ene tretjine, in še to ob
dejstvu, da bodo morale občinske skupščine
vlagati posebne depozite v višini 30 % pd in-
vesticijske vsote kot bančno garancijo, ki
pa bo odpadla v primeru, da se občani
Ljubljane odločijo za samoprispevek. Ob dej-
stvu, da se bomo soočili s tem, da zavestno
v teku 5 let odvajamo del svojih dohodkov, ne
smemo pozabiti tudi na dejstva, da čaka na
našo odločitev 15.000 otrok v Šiški, od katerih
mnogi tudi na varno zavetje v jaslih.


